
                                                       

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA RELIZADA DIA 11 DE JUNHO 2025. PAUTA: 
1) VOTAÇÃO DA ATA 14 MAIO DE 2025; 2) CONTINUAÇÃO PNAB CICLO 2. 

Aos 11 (onze dias) dias do mês de junho de 2025, na Casa dos Conselhos, sito à Rua Coronel Francisco Galvão - Piedade, 
Jaboatão dos Guararapes - PE foi realizada a eleição e posse do Presidente e Vice-presidente  do Conselho Municipal de 
Cultura às 15:30h (quinze horas e trinta minutos) verificado o quórum mínimo de 2/3(dois terço) para eleição. Verificou-se que 
10 conselheiros(as) Titulares estavam presentes para  eleição e 1(um) suplente. Estavam  representantes os(as)Titulares 
Governamentais: Maria Fernanda de  Barros Correia de Souza Leão,  Marcelo Anderson Barbosa da Silva, Fabio Egypson da 
Silva, Lilian Maria Pereira Serra, Jocimar Gonçalves da Silva e o Suplente: Roberto José dos Santos Vasconcelos. 
Representando a Sociedade Civil os(as) Titulares: Henrique Gerson Kohl, Nadilson Monteiro dos Santos Junior, Vanelma 
Barros da Silva, Jozicleide Maria L. Monteiro. O presidente Henrique Gerson(tchê), abre a reunião lendo a pauta do dia: 1) 
Votação da Ata 14 Maio de 2025;  2) Continuação PNAB Ciclo 2. Após a leitura da pauta o presidente, abri a discussão do 
primeiro ponto de pauta: Votação da Ata 14 Maio de 2025. Não havendo discussão, o presidente coloca a ata do dia 14 de 
maio em votação a ata é aprovada por unanimidade. Logo após aprovação da ata, o  presidente passa para o segundo ponto 
de pauta: Continuação PNAB Ciclo 2. O presidente chama para continuar os trabalhos sobre a PAAR PNAB Ciclo 2, o 
conselheiro Roberto Vasconcelos, que lê a abertura do documento: “ Esta Planilha (PAAR/PNAB), respalda a contribuição do 

Conselho de Política Cultural do Jaboatão, Sociedade Civil e Gestão Pública Municipal de Cultura através da Secretaria 
Executiva de  Cultura, Esportes e Lazer, através de Escuta Pública/Decisão do CMPC Jaboatão, no dia 11 de junho de 2025, 
na Casa dos Conselhos do Município do Jaboatão dos Guararapes/PE, situada na Rua Coronel Francisco Galvão, 769 - 
Piedade. A abertura se deu com os Conselheiros da Sociedade Civil e da Gestão Pública presentes de acordo com Ata de 
Assinatura, o Presidente do Conselho, Henrique, abriu os serviços para conclusão do PAAR/PNAB. A Planilha foi apresentada 
pelo Servidor Municipal Roberto Vasconcelos - Coordenador de Cultura e do Patrimônio Cultural do Município. Esta reunião 
reuniu artistas produtores e fazedores da cultura das mais diversas regionais do município. Durante a apresentação foi definido 
o respeito a planilha padrão proposta na Plataforma pelo Ministério da Cultura, na proposição das ideias e construções das 
ferramentas que mapeia  as ações e metas a serem cumpridas no fomento da cultura local, bem como, iniciar a fusão e difusão 
da Cultura Viva, alavancando os grupos coletivos que tem suas ações permanentes de cultura, principalmente aquelas 
associadas a educação, a economia criativa e, principalmente nas áreas de alta vulnerabilidade social. Por fim, foi determinado 
que os direcionamentos fossem de forma genérica nos editais de fomento direto, preciso no recurso direcionado que a fusão, 
difusão e promoção seja direcionado primordialmente nas ações e metas da Cultura Viva, na busca por aplicar a economia 
criativa como foco de sustentabilidade dos grupos coletivos. A principal de terminação pós PAAR/PNAB, será na construção 
dos editais, onde as categorias para serem contempladas deverão passar pela discussão no CMPC - Jaboatão em escuta com 
a sociedade, para assim, ter a participação social na construção das ferramentas jurídicas de acesso aos recursos e no 
respeito às obrigações sociais de inclusão de comunidades tradicionais, periferias e pessoas com deficiência. Nas Metas de 
Fomento Geral, a definição da Escuta foi para incluir um único recurso como fomento geral, com as obrigações de retirar ações 
e metas diretas para Obras, Reformas e Aquisição de Bens Culturais e também do Subsídio nas Ações Gerais de Fomento, 
mas  com o compromisso na construção dos editais ter que contemplar projetos que fomentem a capacitação da sociedade 
cultural do município, na prática de saber utilizar essas ações, bem como, firmar compromisso de incluir essas mesmas 
ações/metas nas políticas PNAB de 2025, na sua forma prática. Por fim, segue a Planilha detalhada com as determinações da 
Escuta através do Conselho Municipal de Política Cultural - CMPC Jaboatão, com a responsabilidade e o compromisso social 
de encaminhar os chamamentos públicos com a vontade dos fazedores da cultura local. Agora, estamos no aguardo das 
minutas orientadores do MINC para viabilizar as novas discussões das ferramentas de acesso aos recursos PNAB. ” Durante a 
apresentação.Os valores foram aprovados, ponto a ponto, pelos presentes à reunião e ficaram assim distribuídos: AÇÕES 
GERAIS.R$  2.937.560,58 (DOIS MILHÕES, NOVECENTOS E TRINTA E SETE MIL, QUINHENTOS E SESSENTA REAIS E 
CINQUENTA E OITO CENTAVOS),75,00% DO VALOR TOTAL. -OPERACIONALIAÇÃO E ASSESSORAMENTO 
TÉCNICO.R$ 206.144,60 (DUZENTOS E SEIS MIL, CENTO E QUARENTA E QUATRO REAIS E QUARENTA E QUATRO 
CENTAVOS),5% DO VALOR GERAL.EXPANDIR.M2.IMPLEMENTAR A POLÍTICA NACIONAL DE CULTURA VIVA (LEI Nº 
13.018/2014).R$ 979.186,86 (NOVECENTOS E SETENTA E NOVE MIL, CENTO E OITENTA E SEIS REAIS E OITENTA E 
SEIS CENTAVOS).25,00% DO VALOR TOTAL. TOTAL DE RECURSOS APLICADOS >>>>>>>>>>>>>>>>>>>>> R$ 
4.122.892,04 (QUATRO MILHOES, CENTO E VINTE E DOIS MIL, OITOCENTOS E NOVENTA E DOIS REAIS E QUATRO 
CENTAVOS). Após a aprovação da PAAR por unanimidade. O presidente passa para os informes. O presidente informa que 
as 19:00horas, será a posse da diretoria da Academia de Letras do Jaboatão dos Guararapes. O servidor Glaucio Rodrigues, 
informa que o governo dia 28 maio de 2025, substituiu a conselheira titular Lays Helena por Lilian Maria Pereira Serra titular 
junto ao CMPC. Após os informes e não havendo outro assunto. O presidente Henrique Gerson, agradece a todos os 
presentes à reunião e encerra a reunião que vai assinada por mim Gláucio Rodrigues da Silva:_____________________ 
Chefe da secretaria de apoio administrativo e demais conselheiros(as) presentes. Eu, Gláucio Rodrigues da Silva, Mat 0777-3, 
chefe da secretaria de apoio administrativo do CMPC, lavrei a presente ata. 
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